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Dringliche Interpellation 13 
 
UEFA Women’s Euro 2025 für alle? Jetzt inklusive Veranstaltungen  
ermöglichen! 
 

Caroline Rey, Zoé Stehlin, Marta Lehmann, Daniel Gähwiler, Maël Leuenberger und Patricia Lang  

namens der SP/JUSO-Fraktion vom 28. Oktober 2024 

 

 

 

Nächsten Juli findet die UEFA Women’s Euro 2025 statt. An drei Tagen finden Gruppenspiele in Luzern 

statt. Auf der Webseite der UEFA lässt sich unter dem Punkt «Wissenswertes darüber hinaus» Folgen-

des erfahren: «Die UEFA Women's EURO soll ein hochwertiges sowie umweltfreundliches Turnier wer-

den. (...) Weitere Initiativen zur sozialen Verantwortung sind in den Bereichen Menschenrechte, Inklusion 

und Gleichstellung geplant.»1  

 

Fussball begeistert Menschen unabhängig von Fähigkeiten, Alter, Weltanschauung, ethnischer Zugehö-

rigkeit, Geschlecht oder sexueller Orientierung. Er hat somit «ein riesiges Potenzial, positiven gesell-

schaftlichen Wandel herbeizuführen»2. Die Stadt Luzern hat somit die Möglichkeit, eine aktive Rolle ein-

zunehmen als Austragungsort. Dies sehen die Interpellant*innen ebenso. 

 

Die Interpellant*innen bitten um die Beantwortung folgender Fragen: 

 

1. Aktuell ist die Bushaltestelle Allmend nicht hindernisfrei und im B+A 34/2018 in der Kategorie C mit 

Realisierung 2027–2029 aufgeführt. Wie wird gewährleistet, dass die in Luzern stattfindenden Spiele 

inklusiv und barrierefrei zugänglich sind?3 

 

2. Gibt es einen Audiokommentar-Dienst (ADC) für Personen mit Sehbehinderung analog UEFA EURO 

2024?4 Werden Ansprachen, Informationen und Kommentare während den Spielen in Gebärdenspra-

che übersetzt oder schriftlich untertitelt (entsprechend Teletext 777 bei SRF) und auf den Bildschir-

men eingeblendet? 

 

3. Sind barrierefreie Informationsstände im Stadion geplant, wo Fans mit Behinderungen entsprechende 

Unterstützung erhalten? 

 

4. Gibt es speziell für Personen mit Begleithunden ausgewiesene Sitzplätze? Wie wird gewährleistet, 

dass Menschen, denen langes Anstehen unmöglich ist, einen schnelleren Zugang zum Stadion erhal-

ten? 

 

                                                   
1 https://de.uefa.com/womenseuro/news/0283-1883efa9c5ff-08ef302391e6-1000--uefa-women-s-euro-2025-alles-wissenswerte/ 
2 https://de.uefa.com/sustainability/society/equality-diversity-inclusion/ 
3 https://www.stadtluzern.ch/_docn/4869352/Bericht_und_Antrag_Umsetzung_Behindertengleichstellungsgesetz.pdf  
4 https://de.uefa.com/euro2024/news/028e-1b1905ec2da2-c4c436808b99-1000--barrierefreiheit-bei-der-uefa-euro-2024/ 
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https://www.stadtluzern.ch/_docn/4869352/Bericht_und_Antrag_Umsetzung_Behindertengleichstellungsgesetz.pdf
https://de.uefa.com/euro2024/news/028e-1b1905ec2da2-c4c436808b99-1000--barrierefreiheit-bei-der-uefa-euro-2024/
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5. Sieht die Stadt Luzern eine Möglichkeit, mittels Gratistickets oder vergünstigter Tickets den Zugang 

zur UEFA Woman's Euro 2025 für Menschen mit Behinderungen oder Menschen mit geringen finan-

ziellen Mitteln zugänglich zu machen? Gibt es vergünstigte oder Gratistickets für Assistenzpersonen 

von Menschen mit Behinderung? 


